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日     時   令和 5 年 3 月 24 日（金） 午後 １3 時 3０分 開会 

場     所   飯山市役所 ４階 全員協議会室 

 

出席及び欠席者   別紙のとおり 

 

議事録署名委員    議席番号    3 番  高澤 富士子 委員 

議席番号    11 番  沼田 浩子 委員 

 

農地議案審議   議案第 1 号 農地法第３条の規定による許可申請について 

           議案第 2 号 農地法第 5 条の規定による許可申請について 

議案第 3 号 農用地利用集積計画の決定について 

          報告第 1 号 農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理に 

ついて 
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別 紙 

出欠 
議席 

番号 
氏 名 住 所 備 考 

出席 １ 飛 澤 正 志 飯山市大字飯山 2566番地 1  

欠席 ２ 高 橋  政 宏 飯山市大字飯山 3019番地  

出席 ３ 高澤  富士子 飯山市大字飯山 11492番地 224  

出席 ４ 小野沢  純夫 飯山市大字下木島 493番地 3  

出席 ５ 栗 林  俊 男 飯山市大字吉 410番地 1  

出席 ６ 増 山  正 一 飯山市大字瑞穂豊 1641番地 1  

出席 ７ 小林  喜代春 飯山市大字瑞穂 94番地  

出席 ８ 清 水  勝 飯山市大字旭 4873番地  

欠席 ９ 春 日  孝 利 飯山市大字緑 1358番地  

出席 １０ 中 原  義 行 飯山市大字常盤 3491番地  

出席 １１ 沼 田  浩 子 飯山市大字照里 437番地  

出席 １２ 佐 藤  弘 子 飯山市大字常盤 5632番地 1  

出席 １３ 石 田  慶 子 飯山市大字照里 954番地 1  

欠席 １４ 足 立  久 子 飯山市大字常盤 5657番地 1  

出席 １５ 小 林  嘉 之 飯山市大字常郷 2996番地  

出席 １６ 酒井  智恵子 飯山市大字豊田 395番地  

出席 １７ 齊 藤  正 人 飯山市大字一山 187番地 3  

出席 １８ 廣 瀬  公 一 飯山市大字照岡 3591番地  

欠席 １９ 清 水  敏 明 飯山市大字旭 734番地 1  

出席 ２０ 松 永  晋 一 飯山市大字蓮 2743番地  
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議 長 

 

事務局 

 

議 長 

 

事務局 

 

議 長 

 

 

大変お疲れ様です。ただいまより 3月の農業委員会総会を始めさせていた

だきます。会長挨拶。松永会長お願いいたします。 

 

ご苦労様でございます。侍ジャパンが優勝しまして、非常に国内が盛り

上がったわけでございます。桜の方も去年より 10日ほど早く開花したとい

うことで、上野では満開だとテレビでやっていました。そのようなことで、

世の中は高揚感に包まれていて、これがまた消費拡大に繋がってくれれば

と思っております。今年は非常に陽気が去年より 10日ほど進んでいるので

はないかということです。一昨年を振り返りますと 4月に凍霜害を受けて

果樹農家は大変な現象に見舞われました。私共は水稲地帯ですので、毎年

行う作業はだいたい同じこととなりますが、野菜類等は陽気に誘われてつ

い早く作業を始めますと、またそういうしっぺ返しを受ける恐れがありま

すので、気象状況を十分意識しながら作業を進めていただくようにと思い

ます。コロナの関係では 3月 13日からマスクはそれぞれ自主判断でとなり

ました。この総会でもどうしようかと、事務局と相談をしましたが、4月

の役員会で決めまして、4月以降のマスクの着用についてどうするか、ま

た皆さんにお知らせしたいと思います。5月には感染症の分類が５類に引

き下げになり、インフルエンザと同じ扱いになるということでございます。

しかしながら、インフルエンザと同じようにかかったらすぐに効く薬があ

って、１回飲めば治るという状況ではないので、それぞれ気を付けたいと

思います。世の中がそういう動きですので、４月からは農業委員会活動に

おいても３年間はコロナを理由に停滞しても許されたわけですが、これか

らはそういうことも許されないということです。最適化活動をさらに積極

的に進めろというような圧力も強くなると思います。そういうことで訪問

活動等も進めていただきたいと思います。本日この総会の後、最適化の情

報交換会という機会を設けました。それぞれ情報交換をしながらまた適正

な活動を進めていきたいと思っております。詳しい内容を申しますと、議

事録に載りますので、その段階でお話したいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

 

事務局より経過報告をお願いします。 

 

【事務局より資料に基づき経過報告】 

 

事務局より欠席委員の報告をお願いします。 

 

欠席は髙橋委員、春日委員、足立委員、清水代理です。 

 

議事録署名委員の指名を行います。 

飯山市農業委員会会議規則第８条第１項に規定する議事録署名委員ですが、

こちらから指名させて頂きます。 
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議 長 

 

２０番 

 

 

 

それでは、議席番号３番 高澤委員さん、１１番 沼田委員さんにお願いい

たします。 

これより、農地議案審議に入ります。 

議案第 1号 「農地法第 3条の規定による許可申請について」 

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 

 

今月の農地法第３条の許可申請は４件です。 

議案第 1号について、受付番号６０番から６３番は所有権の移転に関する

件です。 

 

【 所有権移転 受付番号６０番～６３番 

議案書をもとに朗読と説明 】 

 

ご審議お願いします。 

 

ありがとうございました 

それでは、担当地区の委員さんから補足をお願いします。 

６０番の補足説明をお願いします。 

 

事務局の説明とおりですが、譲受人の○○さんは農林学校の助手をやって

おりまして、退職後に○○に来ました。その後農業をやっていきたいとい

うことです。現況の農地を確認したところ、畑については遊休が進んでい

るかなと思います。田については、耕作が確実にされております。いとこ

同士のことですが、実は○○さんはぶなしめじをやっていて廃業したとい

うことで、その時点で債務整理をしました。十数年経ったということで、

農地を戻して農業をさせるという話であります。農地を見ても何の問題も

ないと思います。 

 

６１番の補足説明をお願いします。 

 

譲受人の○○さんとは会えなかったのですが、○○さんに確認しましたと

ころ、住宅の隣の畑で、現状は荒れ地になっていて草刈りだけをしている

場所です。５条の申請に出てきますが、今回家を建てるその横なので、開

墾して畑に直して耕作したいということです。よろしくお願いします。 

 

６２番６３番の説明 

 

譲受人の○○さんは、昨年も１筆購入しております。説明にもありました

ように、譲渡人の二人は耕作ができなということです。○○さんはシャイ

ンマスカットの生産をある程度の規模でやりたいと思っておりまして、勉

強して植えるということです。張り切っていて、ぜひ成功したいと言って
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おりますので、問題はないと思います。 

 

それでは推進委員の皆さんご意見ご質問等ありましたらお願いします。 

他にご意見ご質問ありましたらお願いします。 

ないようですので採決をとります。原案のとおり賛成の方は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第 1号は原案のとおり決定といたします。 

 

次に議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」事務局よ

り議案の朗読と説明をお願いします。 

 

農地法第５条の許可申請は１件。 

【受付番号 １９番 議案書をもとに朗読と説明】 

 

ありがとうございました。１９番は先ほどの３条申請で説明しましたので 

ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

 

ないようですので採決をいたします。 

議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」原案のとおり

決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第２号は原案のとおり許可相当として県知事に意

見を送付いたします。 

 

次に議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」事務局より説明お

願いします。 

 

【 貸借 （中間管理） 受付番号 １７６番～２４０番 

貸借（経営基盤法） 受付番号 ２４１番～２４６番 

所有権移転（経営基盤法）受付番号 ２４７番 

議案書をもとに朗読と説明】 

 

以上の計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 

 

ありがとうございました。 

ご意見ご質問等がありましたらお願いします。 



令和 5 年 3 月 24 日（金） 

飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

議 長 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

最適化推進委員の皆さん、ご意見ご質問はありますか。 

ないようですので採決を取ります。 

議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」原案のとおり決定する

ことに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第３号は原案のとおり条件付きということで決定

いたしました。 

 

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について」

お読みいただいて、何かご質問があればお願いします。 

よろしいですか。それでは以上をもちまして、農地議案審議を終了いたし

ます。 
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以上をもって議事の顛末を記載し、議事録に相違ないことを証明するため署名します。 

 

 

 

 

議事録署名人 

 

議 長          松永 晋一            

 

 

３番       高澤 富士子           

 

 

      １１番           沼田 浩子              

   


